
ШКОЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА ПО ГЕОГРАФИИ 10-11 КЛАСС 

ТЕСТОВЫЙ ТУР 

Задания с выбором одного верного ответа 
1. На границе какого государства и региона России находится крайняя 

южная точка страны: 

А) Грузия – Республика Карачаево-Черкесия 

Б) Азербайджан – Республика Дагестан 

В) Монголия – Республика Тува 

Г) Северная Корея – Приморский край 

2. Старейший национальный парк в мире, 

расположен в штате Монтана – настоящая 

страна чудес, которую ежегодно посещают 

сотни тысяч туристов? 

А) Секвойя 

Б) Йосемитский 

В) Эверглейдс 

Г) Йеллоустоун  

3. В пределах какой из перечисленных территорий земная кора наиболее 

молодая? 

А) Чукотский полуостров      Б) горы Алтай 

В) Кольский полуостров        Г) горы Саяны 

4. Всемирно известный географический 

объект? 

А) гора Казбек 

Б) скала Шаманка 

В) Красноярские Столбы 

Г) Улуру 

 
 

5. В какое море через Керченский пролив можно попасть из Черного 

моря? 
А) Азовское      Б) Мраморное     В) Средиземное     Г) Эгейское 

6. Какой стране принадлежит остров Пхукет? 

А) Малайзия     Б) Индонезия     В) Таиланд     Г) Филиппины 

7. Символом какой олимпиады были 

зайчиха, койот и медведь? 

А) Солт-Лейк-Сити 2002 

Б) Нагано 1998 

В) Ванкувер 2010 

Г) Сочи 2014 
 

8. Медным поясом» называют: 

А) Замбию и южную часть Заира 

Б) Средиземноморское побережье Африки 

В) горные районы Чили, Перу, Эквадора 

Г) побережье Гвинейского залива 

9. Укажите ошибку в перечне главных грузопотоков газа: 

А) Россия → Европа 

Б) Алжир → Западная Европа 

В) ЮАР → Япония 

Г) Канада → США 

10. Какая река является самой длинной? 

А) Обь с Иртышом 

Б) Амур с Аргунью 

В) Енисей с Бол.Енисеем 

Г) Волга с Камой 
 

За каждый правильный ответ заданий– 1 балл. Всего – 10 баллов. 

 

Задания на сопоставление, выбор нескольких ответов или 

открытый ответ 
1. Установите соответствие «сельскохозяйственная культура – основной 

район возделывания». 

 Сельскохозяйственная культура  Район возделывания 

1 Соя А Воронежская область 

2 Сахарная свекла Б Краснодарский край 

3 Чай В Хабаровский край 

За каждый правильный ответ – 1 балл. Всего – 3 балла. 

 

2. Перед вами памятники архитектуры. Сопоставьте их изображение и 

название. (всего 4 балла). 

    

1 2 3 4 

А) Московский кремль 

Б) Тобольский кремль 

В) Иволгинский дацан 

Г) Вознесенский собор 

 



3. Найдите соответсвие между городом и его образным названием. 

 Город  Образное название 

1 Нижний Новгород А «Северная Пальмира» 

2 Ростов-на-Дону Б «столица Урала» 

3 Москва В «карман России» 

4 Сергиев Посад Г «ворота Кавказа» 

5 Санкт-Петербург Д Духовный центр русского 

православия 

6 Екатеринбург Е «третий Рим» 

За правильный ответ – 6 баллов. 

4. Улицы многих городов носят свои названия не случайно. Определите, 

в каких из перечисленных городов России возникли перечисленные 

улицы? 

Улицы Города 

А) Тракторостроителей, Набережная 62-й Армии, 

площадь Павших Борцов. 

Б) Еловая, Пихтовая, Океанский проспект. 

В) Исетская, Машиностроителей, Уральских рабочих. 

Г) Туристская, Эльбрусская, Шогенцукова. 

Д) Арктичексая, Поляные Зори, Судоремонтная. 

1) Нальчик 

2) Владивосток 

3) Волгоград 

4) Екатеринбург 

5) Мурманск 

 

За правильный ответ – 5 баллов. 

5. Установить соответствие: 

1.Челябинская 

область  

 

А)  

 

 
2. Пермский край Б)  

 

 
3. Оренбургская 

область 

В)  

 
 

4. Удмуртия  Г) 

 

 
За правильный ответ – 4 балла. 

 

 

 

ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР 
Задание 1. В России более двадцати тюркских народов, а монгольских – 

только два. Один из этих народов живет на востоке страны, а другой – в 

европейской части России. Назовите оба народа, религию. К какому 

животному уважительно относятся оба народа? 

(Всего 2 балла). 

Задание 2. Какая из республик Российской Федерации является самой 

северной, самой южной, самой западной, самой восточной? 

Самая северная – ? (0,5б) 

Самая южная – ? (0,5б) 

Самая западная – ? (0,5б) 

Самая восточная – ? (0,5б) 

Всего - 2 балла. 

Задание 3 

Найдите логические связи географических объектов в предложенном 

списке: город, деревня, село, поселок городского типа (пгт), кишлак, аул, 

хутор, мегаполис. 

Выделите самостоятельно группы, в которые можно объединить 

объекты, и впишите туда название группы объектов и названия 

объектов, которые вы отнесете к выделенным группам. 

Общее количество баллов - 2. 

 

Задание 4. Запасы этого минерального природного ресурса в 

Калининградской области оцениваются более чем в 3 млрд. тонн, разведано 

281 месторождения. Этот минеральный ресурс может служить и как топливо, 

и как минеральное удобрение. Добыча его ведется в основном в 

Нестеровском и Полесском районах области. Иногда его теплотворная 

способность достигает 5000 кКал, хотя с 1982 г. использование его как 

топлива запрещено законом. Этот ресурс поставляется во многие страны 

Европы. 

О каком ресурсе идет речь? Какие проблемы его добычи и 

использования Вы знаете? 

(За задание 2 балла)  



 

Ответы: 

1-Б 

2-Г 

3-А 

4-Б 

5-А 

6-В 

7-А 

8-А 

9-В 

10-А 

Задания 2 уровня 

1) 1В;2А;3Б. (3 балла) 

2) 1Б;2Г;3В;4А (4 балла) 

3) 1В;2Г;3Е;4Д;5А;6Б (6 баллов). 

4) А) Волгоград; Б) Владивосток; В) Екатеринбург; Г) Нальчик; 

Д) Мурманск; (5 баллов). 

5. 1-Б; 2 – В; 3-Г; 4 –А 

 (1 балл). 

 

ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР 

Задание 1 

Буряты и калмыки. Буддизм. Лошадь. (2 балла) 

Задание 2 

Самая северная – Республика Якутия (Саха); 

Самая южная – Республика Дагестан; 

Самая западная – Республика Карелия; 

Самая восточная – Республика Якутия (Саха). (2 балла) 

Задание 3 

1 группа – это городские населенные пункты: город – пгт – мегаполис. 

2 группа – это сельские населенные пункты: деревня – село – кишлак – 

аул – хутор. 

(2 балла). 

Задание 4. Это торф. 

Проблемы добычи: территории, где добывается торф, часто являются 

эталонными местами обитания животных, более 88% территории 

добычи предлагалось вывести из осуществления добычи; часто места 

добычи не рекультивируются; нарушается баланс природных 

комплексов (подтопление территорий, нарушение); нарушение 

водоохранных зон и т.д. 

Проблемы использования: несмотря на то, что это ископаемое может 

использоваться в качестве топлива, его большая ценность может быть 

найдена в сельскохозяйственном использовании. В данный момент 

используется не чистый торф в качестве удобрения, а с минеральными 

добавками, который в таком же виде и экспортируется за границу. 

Необходимо также поговорить и о более глубокой переработке торфа. 

Существует множество технологий производства из торфа дрожжей, 

воска, лекарств, усиливающих иммунитет организма, этилового 

спирта, щавелевой кислоты и т.д. (2 балла) 

Общее количество за все задания - 40 баллов. 

 


